## США озабочены ситуацией со свободой слова в Таджикистане

Публичное выражение разных мнений делает страну сильнее и является первым шагом к созданию консенсуса

Посол США Кен Гросс выразил озабоченность ситуацией со свободой слова в Таджикистане и сообщил, что диппредставительство начнет инициативу содействия привлечению таджикской молодежи к журналистике.

По его словам, свобода печати является существенным элементом демократического общества и для сохранения здорового общества граждане должны свободно выражать и слышать разные мнения.

«Сегодня посольство США начнет инициативу содействия привлечению молодежи Таджикистана к журналистике. Посольство будет способствовать организации тренингов, которые ознакомят школьников с журналистикой и позволят им писать и публиковать свои статьи он-лайн», - сказал дипломат.

Он сообщил, что посольство выбрало журналистку газеты «Азия-Плюс» Рамзию Мирзобекову для участия в поездке в Нью-Йорк и Вашингтон во Всемирный день свободы печати, где она встретится с журналистами со всего мира и проведет интервью с высокопоставленными сотрудниками Белого дома, Госдепартамента, ООН и НПО, занимающимися вопросами свободы печати.

Мирзобекова написала статью «Следствие или инквизиция», в которой документально изложено дело Усмона Бобоева, жителя Согдийской области, который, предположительно, умер во время допроса.

«Мы считаем чрезвычайно важным для правительственных чиновников активно расследовать утверждаемые случаи пыток и не наказывать журналистов и газеты, сообщающие об этом», - заявил Гросс.

Дипломат выразил беспокойство продолжающимся содержанием под арестом журналиста Махмадюсуфа Исмоилова, судебными исками против газеты «Пайкон» и недавним иском в отношении журналиста ежедневной газеты «Имруз Ньюс» Мирзомурода Бозора.

«Мы пристально следим за событиями, касающимися этих дел, и надеемся, что наши друзья в правительстве Таджикистана признают, что независимые СМИ играют жизненно важную роль в здоровом демократическом обществе», - сказал посол.

Он отметил, что посольство США работает в партнерстве с правительством Таджикистана, неправительственными организациями и представителями средств массовой информации для продвижения свободных и независимых СМИ.

«Мы не раз наблюдали, что нестабильность результат не избытка, а недостаточности свободы. Публичное выражение разных мнений делает страну сильнее и является первым шагом к созданию консенсуса». - добавил он.

Таджикистан попал в список 63 стран, которые организацией «Freedom House» признаны «несвободными» в вопросе независимости прессы.